

锦旗写满医者仁心

文/图 记者 赵晓丽



积淀磨砺,收获首面锦旗

15日下午4时许,天气微寒。一位风湿病病人在家人的搀扶下,来到麻塘风湿病医院黄莉华的诊室,询问自己的病情。诊治过程中,黄莉华显得成竹在胸。

诊疗完成后,今年40岁的黄莉华说起了自己的从医经历:“我刚进医院时,给人看病心里很没底。”

2000年,黄莉华从湖北中医药大学毕业。身为武汉人的她,因为丈夫镇水清的关系,来到麻塘风湿病医院上班。

当时医院因改制的问题,正经历很大的人员变动。一上班,她就被“赶鸭子上架”,开始管床。

人生中的第一面锦旗,对黄莉华的鼓舞很大。她深切的感受到,自己的医术能够给病人康复,是一件既喜悦又自豪的事情。自此,她带着更大的热情投入到这项事业中。

2010年,高烧不止的吴鹏程被送进医院。黄莉华看到这位17岁的病人时,他烧得一边脸红、一边脸白,在住院的40多天里,大部分时间都高烧到40℃以上。面对这样的病患,黄莉华压力巨大。经过诊断,吴鹏程被确诊为“斯蒂尔病”。这是一种慢性风湿性疾病,非常少见,是一种原因不明的以高热、关节炎痛和白细胞升高为

主要表现的临床综合征,如果不及时诊治,可引起肝功能衰竭,甚至死亡。

尽管身负巨大压力,黄莉华仍然兢兢业业。当时她几乎每天都住在医院里,每半个小时测一次体温,每天手写无数次病情介绍,针对病情,每天调整药方。她当时手写的病历纸,有厚厚一沓。

呕心沥血,如履薄冰。40多天后,吴鹏程病情稳定出院。一份表达家属谢意的锦旗,也送到了黄莉华的办公室。

然而,虽然对这个病人如此记忆深刻,但黄莉华却表示,锦旗具体内容早已忘记。

由于学校学的理论无法跟实际接轨,黄莉华心里特别没谱。许多病人即便痛得嗷嗷叫,也不愿意让她诊治。这让她“在住院部门口哭了无数次”。

黄莉华虽然失落,却没气馁。在自己身体不好入院治疗的过程中,通过自己的身体变化,她突然对中医有了一定的领悟和情感。

经过长达8年的学习与实践,2008年,黄莉华收到了人生的第一面锦旗——杏林雅望。这是一个当时不满10岁的小孩伍桂林的家属所赠送。

说起这个小孩,黄莉华仍印象深刻:“第一次进医院时,他坐着轮椅;一个月后,他拄着拐杖出门;两个月后来复诊,他已经可以自行走路了。”

伍桂林是鄂州人,不满十岁,却患上强直性脊柱炎。关节疼得碰都不能碰,下肢不能行走。经过多家医院的治疗后,家人无奈之下,找到了麻塘风湿病医院。

刚开始,病人家属并不信任黄莉华。她费尽九牛二虎之力,每天进行密集的检查,晚上回家后,连睡觉的时候都在琢磨病情。

就这样,经过一个月的精心治疗,伍桂林可以拄着拐杖自己出院。

“现在伍桂林应该已经上高中了,每天健健康康的。”话语间,黄莉华满满关心。

兢兢敬业,迎来无数赞誉

“当时,锦旗已经不是我心中的追求了。”的确,患者能恢复健康,才是她最大的心愿。

在黄莉华的从医生涯中,她治愈了许许多多的病人,其中以强直性脊柱炎和类风湿病人为多。

50多岁的佛山人廖绿荣曾患“强制性脊柱炎”,浑身疼痛,生活基本无法自理。经过黄莉华的努力医治,病情得到控制。感激的他送了一副锦旗:“脊柱名医,医术高明”。

“病人说的话最有说服力,‘麻塘’靠的就是病人的口碑。”黄莉华的医术,引来了来自全国各地、甚至国外人过来就医。

志向远大,传承百年品牌

还出外学习,取长补短。

2010年,医院医疗队伍逐步稳定,开始派遣员工出外进修。在其他员工都选择去医院学习时,黄莉华却决定去北京中医药大学进修一年,学经典、学西医,补短板。2011年,她又去湖北中医药大学攻读硕士研究生,继续研磨经典,2015年,她取得硕士研究生学位。升任主任医生的她,同时也成为湖北中医药大学的客座副教授。

黄莉华一边在实践中摸索,一边进行理论学习,不断提升自己的医术,还采取以师带徒、带实习生等方式,向家族以外成员传授“镇氏风湿病马钱子疗法”,期望能让更多

的病患获得好的治疗。

在她与家人以及地方人士的共同努力下,2014年12月3日,国务院公布的第四批国家非物质文化遗产名录中,咸宁麻塘风湿病医院“镇氏风湿病马钱子疗法”赫然上榜,这是湖北省在此批次传统医药方面唯一的人选项目。也是到目前为止,湖北省在全国非遗传统医药方面入选的第三个项目。

黄莉华认为,这荣誉,是一面面锦旗背后,患者流露的真情凝结而成。她希望,通过持续不断的学习和实践,能让品牌焕发勃勃生机,让患者远离病痛的折磨。

香城故事

网络歌手宋刚:
背着吉他去写歌



采访时间:11月17日
采访对象:宋刚,艺名宋小刚,通山人,今年23岁,2014年起就开始做原创歌曲,目前个人创作作品有8首,这些歌曲在QQ音乐、酷狗音乐的音乐播放平台上,受到众多歌迷的追捧。
采访整理:记者 朱亚平

口述实录:小时候,我就非常喜欢唱歌,高中时我便开始尝试写歌,将自己的心境用美妙的音符呈现出来,是件很让人开心的事情。

那时的我,天天都戴着耳机,做作业的时候听,上学路上听,睡觉的时候也听,整个人都沉浸音乐的海洋里。

因为喜欢音乐,我也开始接触吉他,苦练吉他时,交到一群喜欢艺术的朋友,这一切都为我之后的创作打好了基础。

2014年高考结束后,我熬了几个通宵,将当时的所思所感写成了词编成了曲。一个月后,我创作的《青春未班车》面世,我用吉他伴奏轻声唱给朋友们听时,得到了他们的一致认可。我便将这首歌上传到了各个网络平台,这首歌在上传当天还被QQ音乐推荐到首页,点击率累计达29万余次。

唱歌需要灵感,也需要长久的积累和学习。多听,多想,多创作。好音乐有其规律,通过经验积累,这种规律会内化为你的能力,成为推动你创作的引擎。

你在其外

幼师杨洁:
挤出时间上厕所

体验时间:11月16日
体验岗位:幼师
体验地点:温泉城区红缨国际幼儿园

16日,记者来到位于咸宁大道的红缨国际幼儿园,体验“孩子”工作。

杨洁的班上有三个老师,她是主班老师,外带一名配班老师和一名生活老师。按照约定的时间,不到七点半,记者便匆匆赶往幼儿园,只见杨洁已经在教室门口静候学生的到来。

尽管学校规定学生八点到校,但为了便于部分家长上班,很多孩子都是七点半就被送到学校,杨洁笑笑:“一切为了孩子上学便利,起早点无所谓。”

家长和学生时不时出现在教室门口,杨洁忙着接孩子,家长叮嘱:“他的汗巾放在书包里了,他出汗的时候,记得给他换上哈。”“妮妮昨晚有点发烧,杨老师今天多给她喝点热水……”杨洁点头记着,记者的脑子却混沌一片。

记者感慨:全班三十几个孩子,你是怎么记得这些叮嘱的?杨洁笑笑:“每个孩子的特质都不一样,跟他们相处久了,哪怕家长不叮嘱,我也知道怎么去保护他们。”

看着孩子们来得差不多,杨洁便叮嘱生活老师去领孩子的早餐。这一天

的早餐是豆浆鸡蛋和肉丝面条,小心地盛好每一碗面条,记者便跟着老师在教室里转悠开了——

“明明,你碗里的汤快溢出来了。”“小双,今天的鸡蛋非常嫩,很有营养哦,吃了会长高高。”“悦悦,蛋黄可是好东西呢,不要扔。”……

看似简单的早饭时间,三个老师忙

个不停。记者也如此,一会要防止这个孩子洒了饭,一会儿给另一个孩子擦嘴巴,还时不时要去清理他们弄撒在桌面上的汤汁……四十分钟的早餐时间,记者已经忙得像个陀螺了。不仅如此,一些孩子的胃口不好,要确保孩子吃饱吃好,记者还要给孩子喂饭:“啊——张嘴巴,真棒!”

杨洁说,孩子的进餐习惯在家就养成了,到幼儿园老师们需要逐一纠正。对待他们,就要像对自己的孩子一样。

不仅仅是吃饭,平时的课间、睡觉,老师都是寸步不离,有时候忙得连上厕所的时间都没有,为的就是他们能安全快乐地在幼儿园过每一天。尽管忙碌,杨洁在看着孩子的时候,嘴角是隐藏不住的笑容。

(记者 王莉)

与你同行

社会广角

红娘牵线失败推荐女儿 佩服——

本报讯 记者刘晖报道:15日,31岁的“钻石王老五”雷力终于风风光光地结婚啦。大家都很好奇,“你是怎么追到漂亮新娘洪晓雪的?”“我有坚强的后盾!父母娘就是我红娘。”雷力得意地说。

原来,已过而立之年的雷力还没有对象,这成了家人的心头病。妈妈到处托朋友说媒。去年,找到了晓雪的妈妈,她很热心地帮雷力物色对象。终于,找到一位与雷力各方面条件相符的姑娘,双方见面后都很满意,接触半年,俩人准备结婚。

可事出蹊跷,在临结婚的前一个月,女方突然失去联系,半个月后,女方把彩礼退了回来,理由是:双方性格不合。

雷力一家人又陷入焦虑中。晓雪妈妈觉得婚事没成,愧对雷力家。“再到哪去找合适的对象呢?”晓雪妈妈头脑中突然冒出了女儿的名字。

“雷力工作好,人也实在,相貌也不差,与女儿还是比较匹配的,而且两家人也知根知底。”晓雪妈妈决定将女儿介绍给雷力时,得到了雷力妈妈的积极响应。

在两家人的撮合下,一来二去,晓雪与雷力慢慢产生了感情,交往一年后,两家人热热闹闹地办了婚事。

记者感言:事上无难事,只怕有心人。当红娘也是如此。介绍不成,推荐自己的女儿,这个红娘认真负责的态度也是令人佩服。

两车狭路相逢互不相让 添堵——

本报讯 记者李婧报道:

“俗话讲退一步海阔天空,这道理很浅显,可有人就是不明白。”12日,在温泉某事业单位就职的蒋先生发了一条微信,配图画面是:在一条窄小的胡同里,因为两辆向而行的小车互不相让,现场堵作一团……

这条胡同本来就窄小,路旁的小区正在拆迁改造,道路一边又有很多摊户喜欢出店经营,路上常常乱作一团。当天正逢周六,一些推着板车卖水果、卖干子之类的摊贩也挤在路上,开车过胡同,完全就是在考验车技。

据蒋先生介绍,当时是上午11点左右,一辆白色小车与一辆银灰色小车在胡同中间的拐弯处相遇,巧了,都是女司机。如果强行错车,两个司机都必须有高超手艺。显然,她们没有。不然就只有一方倒车让行,而两个女人你望望我我望望你,都没有倒车的意愿。

眼看着两车后面均排起了长队,胡同堵得满满的车辆,任凭后面的司机将喇叭按得山响,两位女师傅却仍然气定神闲……

将近20分钟之后,蒋先生实在看不下去了,他决定下车,临时充当现场交警。好言相劝之后,一侧的车子开始倒退让车,现场的死疙瘩总算被逐步解开。

记者感言:退一步海阔天空,让几分心平气和。日常生活中,总会遇到必要的后退选择,这既不是懦弱,也不是忍让,而是宽容。当这宽容于人于己都是好事时,何乐而不为?

车站加油遇上油表罢工 气愤——

本报讯 记者朱亚平报道:

有车族最害怕的事情便是遇到偷油的“油耗子”。近日,市民周先生在同一个加油站频繁遇到油耗子,他气愤不已。

周先生介绍,上周末,他有事去通山出差,便在温泉城区岔路口附近一加油站加了200块钱的油,付完钱加完油后,在走出200米的距离时,周先生却发现,平时自己加200的油,油表早就过半了,可这次表却刚好只在油表的半格数上。

因为急着要办事,周先生便没有太多理会。事后却惊讶,莫非像网上说的,自己遇到缺斤少两的“油耗子”。

那件事过后,再次路过这家加油站加油时,周先生留了个心眼,在旁边假装无意识地盯着,结果却发现,加油站的人给他加到180元时,加油机器就自动停了。当时,周先生便上前跟服务人员理论。服务人员看周先生不高兴,便迅速补加了20块钱的油。

“一般人很难发现,也不会盯着看上面的油表,加油站就是这样钻空子赚钱的?”周先生越想越气愤,随即找加油站的管理人员理论。

虽然当时服务人员当面致歉,虽然对方口口声声说是机器出了问题,但周先生始终心里不舒服,决心以后再也不去那家加油站加油了。

记者感言:开门做生意,讲究诚信。该加油站经营者如此没有诚信,纵容员工偷顾客的油,迟早有一天会自食其果。

幼童吞核引发多方关怀 暖心——

本报讯 记者王莉报道:

16日,温泉的年轻妈妈因为孩子吞下果核慌了神,QQ群里的热心网友纷纷支招,让她暖心不已。

“急!孩子吞了桂圆核怎么办?”16日晚,在某公司的QQ群里,年轻妈妈晓琳紧急求助。原来,晓琳的孩子龙龙才一岁多,很喜欢吃新鲜的桂圆。当天,晓琳买回来新鲜的桂圆,龙龙不仅要吃,还要自己剥、自己拿着吃。一开始,晓琳都还小心翼翼,后来看龙龙吃得还比较安全,就沒怎么盯着他。没想,一个不留神,龙龙居然吞下了一颗果核。

随着龙龙的一阵咳嗽,晓琳慌了神:自己没经验,像这种情况怎么处理?身边也没有人给出好建议,于是,晓琳赶紧在公司的QQ群里发求助。没想,群里迅速给出了回应:

一个同事说:如果严重,赶紧去医院。另一个同事补充:如果孩子呼吸困难就先急救,挤压孩子的腹部,让压力把果核压出来!还有一个同事表示:如果孩子只是把果核吞到肚子里了,那就不用太紧张……

在同事的一番帮助和建议下,晓琳表示:龙龙吞下了果核,并没有出现呼吸困难等情况,还得知果核能被消化掉,自己悬着的心终于放下了。

记者感言:人与人之间,抛却掉“事不关己,高高挂起”的冷漠,暖心的关怀最难得。